Технологическая карта индивидуального интегрированного занятия 

Учитель: А.А. Ветчинкина 

Предметы: «Речевая практика», «Мир природы и человека» и «Развитие психомоторики и сенсорных процессов»
Тема занятия: «Ориентировка в пространстве или Где прячется весна»
Класс (возраст учащихся): учащийся первого года обучения 
Цель занятия: создавать условия для актуализации и закрепления представлений о признаках весны, формировать и корректировать навыки ориентировки на плоскости листа бумаги; совершенствовать сенсорно – перцептивную деятельность.
Задачи занятия – достижение образовательных результатов:

· личностный результат – владеть навыками коммуникации и принятыми нормами социального взаимодействия, принимать и осваивать социальную роль обучающегося, проявлять социально значимые мотивы учебной деятельности; формировать навыки сотрудничества со взрослыми; формировать пространственные ориентировки, закреплять ориентировку на собственном теле;
· предметный результат – принимать активное участие в диалогах по темам речевых ситуаций (о весне и её признаках в живой и неживой природе); высказывать свои просьбы и желания; выполнять речевые действия (приветствия, прощание, извинение и т.п.), используя соответствующие этикетные слова и выражения; ориентироваться на плоскости листа бумаги; отработать понятия: верх листа, низ листа, правая сторона листа, левая сторона листа, правый верхний угол листа, левый верхний угол листа, правый нижний угол листа, левый нижний угол листа;
Формирование базовых учебных действий:

	Базовые учебные действия

	Личностные
	Регулятивные
	Познавательные
	Регулятивные

	· Положительное отношение к окружающей действительности

· Самостоятельность в выполнении учебных заданий.
	· Вступать в контакт и работать в коллективе (учитель-ученик)

· Использовать принятые ритуалы социального взаимодействия с учителем и незнакомыми людьми.

· Обращаться за помощью и принимать помощь.
	· Ориентироваться в пространстве кабинета.

· Принимать цели и произвольно включаться в деятельность.

· Активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия.
	· Выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов.

· Делать простейшие обобщения, сравнивать, классифицировать на наглядном материале.

· Работать с информацией (понимать изображение, текст, устное высказывание)


Направления коррекционной работы: 
· коррекция монологической речи, 
· коррекция навыков ориентировки на плоскости листа,
· коррекция развития мелкой моторики,

· коррекция межличностных отношений.

Планируемые результаты: у учащегося актуализированы и закреплены представления о признаках весны, о занятиях людей весной, навыки ориентировки на плоскости листа бумаги.
Виды (формы) занятия: 
· интерактивное закрепление пройденного материала в совместной деятельности с гостями урока;

· организация речевой ситуации;
· выполнение заданий (по заданию учителя с направляющей, организующей помощью).
Оборудование и средства обучения: презентация с иллюстрациями времен года, массажный (волшебный) шарик и пружинка, изображение времен года на одном листе, дидактическая игра «Времена года», корзиночка, изолента, цифры 1, 2, 3, 4
Дополнительная литературы (интернет-ресурсы):

http://nsportal.ru/shkola/raznoe/library/2013/04/09/urok-orientirovki-v-prostranstve-v-5-klasse
http://tatyana-antonov.ucoz.ru/publ/konspekt_otkrytogo_zanjatija_orientirovka_v_prostranstve/1-1-0-5
http://www.maam.ru/detskijsad/korekcionoe-zanjatie-na-temu-orientirovka-v-prostranstve-i-na-ploskosti.html
https://infourok.ru/konspekt-uroka-po-okruzhayuschemu-miru-vo-klasse-v-gosti-k-vesne-1271211.html
https://infourok.ru/urok-po-razvitiyu-rechi-v-korrekcionnoy-shkole-vremena-goda-vesna-981664.html
Содержание занятия
	№ п/п
	Название этапа
	Цель этапа
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащегося (предполагаемая)

	1
	Вводная часть
	Настроить на занятие.
Обозначить содержание занятия.
	- Здравствуй, Рома! 

- К нам на занятие пришли гости. Посмотри, пожалуйста, на гостей.

- Поздоровайся с гостями.

- Присаживайся на своё рабочее место.

- Сегодня у нас будет не совсем обычный урок. Сегодня мы совершим путешествие и что-то найдём.

- В наших поисках нам будет помогать твой волшебный шарик.
	Здоровается.
Садится за парту.


	2
	Пальчиковая гимнастика
	Подготовить мелкую моторику руки к выполнению заданий.
	- Рома, сейчас волшебный шарик поможет тебе подготовить пальчики к работе.

Установка на выполнение задания: 
- Что ты должен делать? Для чего мы выполняем гимнастику для пальцев?

1. Упражнение с волшебным шариком

Слова

Действия

Этот шарик непростой,

Любуемся шариком на левой ладошке

Он колючий, вот какой.

Накрываем правой ладошкой

Будем с шариком играть

И ладошки согревать.

Катаем шарик горизонтально

Раз катаем, два катаем.

Сильней на шарик нажимаем.

Катаем шарик вертикально

Как колобок мы покатаем,

Сильней на шарик нажимаем.

Катаем шарик в центре ладошки

В руку правую возьмём,

В кулачок его сожмём.

Берём в правую руку

В руку левую возьмём,

В кулачок его сожмём.

Берём в левую руку

Потрясём свои ладошки,

И похлопаем немножко

Трясём ладошки

Хлопаем в ладошки

Рефлексия: 
- Что ты сейчас делал и зачем?
	- Я буду выполнять пальчиковую гимнастику, чтобы подготовить наши руки к работе.
Выполняет комплекс пальчиковой гимнастики.
- Я выполнял пальчиковую гимнастику, чтобы подготовить руку к работе.
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	Основная часть
	Создавать условия для актуализации и закрепления представлений о признаках весны.
Создавать условия для актуализации и закрепления навыков ориентировки на листе бумаги.
	- А теперь начинается время путешествия и время поиска.
- Что мы будем искать –  ты сам поймёшь, выполняя задания.
- Рома, подойди к столу. На столе карта нашего путешествия. Мы будем следовать по цифрам, выполняя задания.

- Поставь свой волшебный шарик на начало пути.

- Теперь кати свой шарик к цифре 1.
- Рома, что это такое?

- Вот это и есть первое задание в нашем путешествии.

- Бери лист и шарик и присаживайся на место.

- Рома, это одна картинка или несколько?

- Сколько картинок?

- Что изображено на картинках?

- Какие времена года ты знаешь?

- Давай сосчитаем времена года.
- Покажи, пожалуйста, где верх листа. 
- Покажи, где низ листа. 
- Покажи правую сторону листа. 
- Покажи левую сторону листа.

- Твой волшебный шарик должен найти время года на листе бумаги по моей инструкции.

- Вот здесь место, откуда ты будешь катить волшебный шарик.

Установка на выполнение задания: 
- Что нужно делать?

- Шарик катится в левый верхний угол. 

Какое время года здесь расположено? Как ты догадался?
- Шарик катится в правый нижний угол. 

Какое время года здесь расположено? Как ты догадался?
- Шарик катится в левый нижний угол. 

Какое время года здесь расположено? Как ты догадался? 
- Какое время года мы не нашли?

- В каком углу находится весна?

- Кати туда шарик.
- Итак, наши поиски завершились. Вот мы и нашли ...?
- Какие признаки весны ты знаешь?

Рефлексия: 
- Что ты сейчас делал?
	Подходит к столу, рассматривает карту. 

Ставит шарик в начало.
Катит шарик к цифре 1. 

- Это лист бумаги с картинками.
Берёт лист бумаги, шарик и идёт на своё рабочее место.
- Несколько картинок.
- Здесь 4 картинки.
- Времена года.
- Я знаю весну, зиму, лето и осень.

- 1, 2, 3, 4. Всего 4 времени года.
Выполняет задания по инструкции педагога.
Отмечает на столе место старта.
- Нужно катить шарик и искать время года.
Катит шарик в левый верхний угол.
- Зима. Лежит снег, дети играют в снежки.
Катит шарик в правый нижний угол.
- Лето. Дети купаются, собирают цветы, ловят рыбу.
Катит шарик в левый  нижний угол.
- Осень. Листья желтого цвета, идёт дождь, всюду лужи.
- Весну не нашли.
- Весна находится в правом верхнем углу.
- Катит шарик в правый верхний угол.

- Мы нашли весну!

Перечисляет признаки весны: солнце ярко светит, прилетают птицы, день становится длинным.
- Я учился искать времена года на листе бумаги и называть их.

	
	
	Создавать условия для актуализации и закрепления представлений о признаках весны.
	- Рома, мы нашли весну, но наше путешествие не заканчивается, а продолжается! 
- Подойти, пожалуйста, к нашей карте на столе.
- Кати шарик к цифре 2.

- Как ты думаешь, какое задание мы будем выполнять сейчас?
- Да, ты прав. Присаживайся на своё рабочее место.
- Рома, посмотри внимательно на слайд. 

- Что ты видишь на слайде?

- Скажи, какие времена года здесь изображены?

- Какого времени года не хватает?
- Какая картинка подходит нам?
- Где расположена весна? 

- Рассмотри внимательно картинку весны.
- Как мы узнаём, что пришла весна?

- Какие изменения происходят в жизни людей с приходом весны?

- Рома, назови, пожалуйста, весенние месяцы.
- Сколько всего весенних месяцев?
- Какой сейчас идёт месяц?

- Какой месяц был до апреля?

- Какой месяц будет после апреля?

- Рома, ты молодец, ответил всё верно.
Рефлексия: 

-Что ты сейчас делал?
	Слушает. 

Подходит к столу.
Катит шарик к цифре 2.
- Я думаю, это будет задание на компьютере.
Рассматривает слайд.
Я вижу картинки.

- Здесь изображена зима, осень и весна.
- Не хватает лета.

- Нам подходит весна.

- Весна находится в левом нижнем углу. 
Рассматривает картинку весны.
- По изменениям в природе

- Тает снег, птицы прилетели, день стал длинней, люди занимаются посадкой, одеваются в более лёгкую одежду.
- Март, апрель, май.
- 1, 2, 3. Три весенних месяца.
- Сейчас идёт апрель.
- До апреля был март.

- После апреля будет май.

- Я учился искать и называть времена года на мониторе компьютера.
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	Физминутка
	Предоставить возможность отдохнуть, переключиться с одного вида деятельности на другой.
	- Рома, наше путешествие продолжается.

- Подойди к столу.

- Теперь мы катим наш волшебный шарик к цифре 3.

- Что здесь находится?

- Рома, как ты думаешь, что мы сейчас будем делать?
- Да, ты прав. Мы будем выполнять физминутку. А для чего мы делаем это?

Установка на выполнение задания: 
Слова

Действия

Солнце ярче светит
Руки в стороны, потягиваемся

Дует теплый ветер
Обмахиваемся руками

Птицы с юга прилетели
Руки, как крылья

Звонко капают капели
Хлопки в ладоши

Вот и кончилась зима
Руки в стороны

К нам опять пришла весна
Руки в стороны

Рефлексия: 
- Что ты сейчас делал и зачем?
	Подходит к столу.

Катит шарик к цифре 3.
- Картинка, на которой девочка делает зарядку.

- Я думаю, мы будем выполнять физминутку. 
- Чтобы отдохнуть, расслабиться.
Выполняет физминутку.
- Я выполнял физминутку, чтобы отдохнуть, расслабиться.
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	Заключительная часть
	Закрепить представления о признаках весны.

Закрепить навыки ориентировки на листе бумаги.
	- Возвращаемся к карте и нашему путешествию.

- Рома, подойди к столу, кати шарик к цифре 4.
- Что это такое?

- Для чего нам корзиночка?

- Да, Рома, ты прав. В эту корзиночку мы вместе с нашими гостями должны собрать картинки с признаками весны. 

- Но будь внимателен, Рома, ты должен выбрать из всех признаков только весенние.

Установка на выполнение задания: 
- Рома, что ты должен делать?

- Итак, начинаем. Подходи к гостям.
- Какие признаки будем складывать в корзиночку? Слушай и смотри внимательно.
- Вот мы и наполнили нашу корзиночку признаками весны. 

- Теперь ты вместе со своим волшебным шариком поставишь на место каждый из признаков весны.
Установка на выполнение задания: 

- Рома, что ты должен делать?

- В какой угол нужно поставить ручеёк с корабликом. 

- В какой угол нужно поставить мальчика, сажающего деревце?
- В какой угол нужно поставить подснежник?

- В какой угол нужно поставить скворечник?

Рефлексия: 
- Что ты сейчас делал?
	Подходит к столу, катит шарик к цифре 4.
- Это корзинка.
- Наверное, мы будем что собирать.
Слушает.
- Я должен собирать в корзиночку только картинки с признаками весны.
Подходит к гостям.

Интерактив с гостями.
- Я должен поставить на место каждый их признаков весны.
- В правый верхний угол.
- В левый верхний угол.
- В правый нижний угол. 

- В левый нижний угол.
- Я играл с гостями, искал признаки весны.
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	Итог 
	Подвести итоги прошедшего занятия.
	Рома, чем мы занимались на занятии? Что тебе понравилось? Что было легко? А что сложно?
	Отвечает на вопросы учителя.
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